



**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE**

ÎNCHEIERE

cu privire la cererea de accelerare

a cauzei penale de învinuire a lui

Vasile Leonov, Sabina Leonova, Natalia Pitula, Natalia Leonova,
Artur Mișcoi ș.a.
(art. 217 alin. (2), art. 217¹ alin. (3) lit. b), art. 219 alin. (2) Cod
penal ș.a.)

*(Dosarul nr. Ira-169/23
Nr. PIGD 1-14020520-01-Ira-26012023)*

Cerere de accelerare respinsă, deoarece data soluționării recursului a fost deja stabilită peste câteva săptămâni.

11 decembrie 2025

Textul corespunde originalului

Examinând în lipsa părților cererea cu privire la accelerarea judecării cauzei penale de învinuire a lui Vasile Leonov, Sabina Leonova, Natalia Pitula, Natalia Leonova, Artur Mișcoi ș.a.,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Alexandru Negru, *Președinte*,
Leonid Chirtoacă,
Ghenadie Eremciuc, *judecători*,

constată următoarele:

ÎN FAPT

1. Prin sentința [Judecătoriei Bălți, sediul Central](#), din 17 iunie 2021:

Inculpatul	Infracțiunea	Pedeapsa
Natalia Pitula	art.217 ¹ alin.(4) lit.b); art.219 alin.(2) Cod penal	nouă ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de trei ani
Sabina Leonova	art.217 ¹ alin.(4) lit.b); art. 217 ¹ alin.(3) lit.b); art. 217 ¹ alin.(2); art.219 alin.(2); art.217 alin.(2) Cod penal	12 ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de cinci ani
Vasile Leonov	art.217 ¹ alin.(4) lit.b) (două episoade); art.217 ¹ alin.(3) lit.a), b), f); art. 219 alin.(2) Cod penal	13 ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de cinci ani
Natalia Leonova	art.217 ¹ alin.(4) lit.b) (două episoade); art. 217 ¹ alin.(3) lit.a), b); art. 219 alin.(2) Cod penal	11 ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de cinci ani
Laura Leonova	art.217 ¹ alin.(3) lit.a), b) Cod penal	nouă ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități

		legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de trei ani
Galina Leonova	art.217 ¹ alin.(3) lit.a), b), f) Cod penal	cinci ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de cinci ani
Luiza Leonova	art.217 ¹ alin.(3) lit.b) Cod penal	patru ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de trei ani; conform art. 90 Cod penal, pedeapsa suspendată condiționat pe un termen de probă de trei ani
Zamfira Leonova	art.217 ¹ alin.(4) lit.b) Cod penal	12 ani de închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții sau de a exercita activități legate de circulația legală a substanțelor narcotice și analogilor acestora pe un termen de cinci ani

2. La 24 octombrie 2022, [Curtea de Apel Bălți](#) a respins apelurile și a menținut sentința. Instanța de apel a constatat încălcarea drepturilor privind condițiile de detenție în privința Sabinei Leonova și Nataliei Pitula și le-a redus pedepsele. De asemenea, instanța de apel a respins ca nefondată plângerea lui Vasile Leonov referitor la încălcarea condițiilor de detenție.

3. În această cauză au fost declarate cinci recursuri. Recursul Sabinei Leonova a fost declarat la 28 octombrie 2022. Ea a solicitat rejudecarea cauzei și aplicarea Legii privind amnistia în legătură cu aniversarea a XXX-a de la proclamarea independenței Republicii Moldova nr. 243 din 24.12.2021, cu reducerea pedepsei. La 16 decembrie 2022, avocatul Iana Lichii, în interesele Sabinei Leonova, a declarat recurs în care a solicitat casarea sentinței și a deciziei, cu pronunțarea unei noi hotărâri prin care să fie aplicată Legea amnistiei sau să fie încetat procesul penal din motivul intervenirii prescripției. La 28 mai 2024, Sabina Leonova a expediat Curții o cerere prin care a declarat că renunță la examinarea recursului, iar la 21 și 28 octombrie 2025, 05 și 14 noiembrie 2025, ea a expediat patru cereri

și la 25 noiembrie 2025 o cerere nesemnată, potrivit căreia a solicitat încetarea examinării recursului declarat de avocatul Iana Lichii.

4. La 26 ianuarie 2023, cauza penală a fost repartizată aleatoriu judecătorului raportor Ghenadie Plămădeală, în completul de judecători cu Vladimir Timofti și Elena Cobzac. Din cauza demisiei judecătorilor, la 22 mai 2025 cauza penală a fost repartizată aleatoriu judecătorului raportor Boris Talpă, în completul de judecători cu Ion Guzun și Anatolie Țurcan. Prin încheierea din 12 iulie 2023, recursurile declarate în prezenta cauză au fost trimise pentru judecare în Colegiul penal lărgit. La 29 noiembrie 2023, judecătorul Ghenadie Eremciuc a formulat o declarație de abținere în temeiul art. 33 alin. (3) Cod de procedură penală, care a fost admisă la 30 noiembrie 2023, fiind înlocuit de judecătorul Oxana Parfeni. Din cauza demisiei judecătorului raportor, la 02 iulie 2024 cauza penală a fost repartizată aleatoriu judecătorului raportor Stella Bleșceaga.

5. La 04 decembrie 2025, Sabina Leonova, deținută în Penitenciarul nr. 7 - Rusca a depus o cerere de accelerare a judecării cauzei, invocând că neexaminarea timp de trei ani a recursului nu este justificată de complexitatea cauzei, nici de categoria dosarului sau de comportamentul părților. Potrivit cererii, Leonova a solicitat admiterea cererii de accelerare și stabilirea unei ședințe în termen apropiat pentru examinarea cererii de retragere a recursului.

6. La 05 decembrie 2025, cererea de accelerare a fost repartizată aleatoriu judecătorului Leonid Chirtoacă.

MOTIVAREA INSTANȚEI

7. Prima cerere de recurs în această cauză a fost depusă la 21 decembrie 2022, iar examinarea cauzei a fost împovărată de demisiile unor judecători și nenumirea altora.

8. În prezent la [Curtea Supremă de Justiție](#) activează 10 judecători în loc de 20, iar pe rolul Curții sunt înregistrate peste 6.000 de cauze, dintre care circa 2.400 sunt penale. Unele dintre acestea datează din anul 2022. Curtea Supremă tratează cu prioritate cauzele privind infracțiunile de corupție, cele conexe actelor de corupție, a cauzelor penale în care sunt persoane aflate în arest, precum și minorii.

9. Cauza penală a ajuns la Curtea Supremă de Justiție cu doi ani și zece luni în urmă. Aceasta a fost redistribuită noului judecător raportor cu un an și cinci luni în urmă. Pe rolul Curții Supreme de Justiție sunt numeroase cauze prioritare, în care persoanele acuzate se află în detenție. Ultima categorie de cauze urmează a fi tratată înaintea celorlalte cauze prioritare. Admiterea cererii de accelerare ar însemna amânarea și mai mult a examinării cauzelor în care cererile de recurs au fost depuse anterior și, eventual, tratarea diferențiată și nejustificată a persoanelor pentru simplul fapt că în acele cauze nu au fost depuse cereri de accelerare.

10. Completul reiterează că dosarele penale sunt examinate de către Curtea Supremă de Justiție într-o singură ședință. Ședința este anunțată pe pagina web a instanței doar atunci când cauza este gata pentru decizie. Examinarea recursurilor în prezenta cauză a fost programată pentru 15 ianuarie 2025. Chiar și în cazul admiterii cererii de accelerare, stabilirea unui termen mai apropiat pentru soluționarea recursurilor nu este posibilă.

11. Din considerentele expuse supra, în conformitate cu art. 331¹ Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Respinge cererea Sabinei Leonova cu privire la accelerarea judecării cauzei penale nr. 1ra-169/23 în ordine de recurs.

O cerere repetată privind accelerarea examinării recursului poate fi înaintată după 6 luni.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte

Alexandru Negru

Judecători

Leonid Chirtoacă

Ghenadie Eremciuc